

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőség nevére küldendő.

Kiadóhivatal:

Strausz Sándor könyvkereskedése. A lap küldendők az előfizetési árak mellett és hirdetések.

Telefon szám 34.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

Nyitlitteréjéért 50 fillér.

Feloldó szerkesztő:

ZRINYI KÁROLY.

Főszerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF.

Kiadó és lapnyújtó:

STRAUSZ SANDOR.

Egy megtapsolt bejelentés.

Irtá: Kontler Gyula.

Szerény magunk is meghajljuk zászlónkat a pénzügyminiszter úr azon nagyjelentőségű javaslata előtt, hogy az állami tisztviselők családi pótlékot fognak élvezni, mert érezzük, hogy a magyar nemzet jövő boldogulásának, nagyságának alapjait hordja méhében ezen megvalósulás előtt álló javaslat.

A nemzeti lét és boldogulás alapfeltétele a sok ember. Igaz, Malthus s az őt lűzőn, vizen által követők — ezt — másképp tudják. Állításuk azonban veszt komor színéből, ha átérezzük ezt az egyszerű kijelentést: több ember nagyobb munkaerő; nagyobb munkaerő pedig mindenkor intenzívebben használhatja ki a föld termelő erejét. Attól a Malthus-féle mumustól tartani pedig: hogy t. i. az elszaporodott népesség eltartására a föld már nem lesz képes — szintén korai dolog: mert nagy tudású egyének, pontos számítások után kijelentették, hogy az emberi nem a szaporodás ezen maximumális számához soha el nem jut.

Szaporodjon tehát az emberiség!

Körülbelül ezt mondja, helyesebben — ilyen meggyőződés megrögzését célozza a fennebb említett javaslat, mely a »családos« apákat támogatja a nagy drágaság folytán már szinte lehetetlenné lett öntenntartási küzdelemben. Ez a javaslat titkon telveszi a harcot az egyke nemzeti létpusztító mérgevel is és a nemzetet a születési hányad maximumához vezeti el. De csökkentő hatással lesz a családi pótlék a halálozások nagy számára is, mert a jöletben élő cse-

ládnál a gyermek halandóság aránylag csekélyebb lesz. A születési szám tulsulya a halálozások felett adja a nép szaporulati hányadát. Még világosabb kifejezéssel élve: ez a születési tulsuly a nagy népességű nemzetek megeremelője.

Egyelőre csak az állami tisztviselők nyerne a családi pótlékot, már oly mértékben, mint a mekkora az eltartandó család. Jogosan vehetnők fel a kérdést: miért ép az állami tisztviselők? De nem tesszük, mert szinte érezhető a javaslatból a miérte való felelet is.

A nagy francia nemzet példája int minket arra, hogy a tulságos szellemi elfinomultság, a hiteltenség, szóval az u. n. intellektualitás okozói az egyke nagymérvű elterjedésének. A francia statisztika adatai szerint: az írók, művészek, politikusok, arisztokraták születési hányadának összege ha szembeállítatik a polgár népeivel, kézzel foghatóan igazolja, hogy az említett intellektualitás az egyke melegáya. Tölkül tanulja a nép a limitált számú gyermekrendszer. Tehát kétszeresen — Ök — a baj okozói.

Ezt tudják a franciák. Küzdenek is a baj ellen úgy, hogy ép az intellektualisok születési hányadát akarják feljebb srófolni. Mert utóvégre is Ök a nemzet vezetői s ha rohamosan kipusztulnak, bár helyükbe új és szintén tehetséges vér özőnlene — mégis érezhető volna az állam fejlődésében egy nagy zökkenés, mely elkerülendő.

A mi hazai állapotaink majd hogy nem egyeznek a francia viszonyokkal. A magyarság nem követi az ipar és műveltség terén egyaránt hatalmas germán népfajt, mert a germánok az ök szellemi nagyságuk mellett is súlyt fektetnek a népesség szaporulatára.

A germánok 40 év alatt 20 millió lélekkel szaporodtak! Ök nem félnek a malthusi jóslattól, mert tudják, hogy több kéz mindig löbbit végez. Ök tudják, hogy a francia forradalom sikere a franciák akkori aránylagos nagy népességi számában gyökerezett. Most a germán faj bír a legnagyobb európai népesség számmal: és elvitathatlanul félelmes hatalmasság!

És mégis a francia példa divik nálunk?

Igen, mert a mi vezetőink a meddőség hajlamával vannak teleítve. S mi, mégsem hagyhatjuk segítő job nélkül vezetőink pusztulását, mert a hegyüket nagytömegben elfoglaló új elem az eddigi gyakorlat s a jövőendő munkásság között zökkenést okozna. Hisz csekély egy-két évtized alatt még csak szűrdő meggyőződésű hazafiak sem nevelődtek, pedig nemzeti érdek, hogy a rudaál ilyenek álljanak.

Beláthatjuk, hogy az igazi szellemi vezető gépezet az állam kezében van. Ennek megsemmisülését, korai pusztulását nem engedni a pénzügyminiszter akkor, midőn először és egyelőre az állami családostisztviselőket segít.

Jón utána majd a többi. Hisszük, a szóban forgó javaslat megérdemli a munka jegyét. Mint ilyen készséggel üdvözöljük egy szebb, boldogabb jövődő hajnalát!

Légrád és a protestantizmus.

— Részlet a »Légrád monográfiája« című műből. —

Irtá: Haller Jenő.

(Folytatás).

1685-ben Borkovich püspök arra kéri a királyt, hogy ha már megszabadult Légrád a prof. papoktól, üzze el onnét az oda be-

Az idióta.

Irtá: Bottyán Frigyes.

Hogy miért volt idióta? Hát csak úgy hívták, mert mindig nagy, zsenális dolgokon törte a fejét, de amik emberfiának csodálatosképen soha sem kellettek. Szemmelalatta, fémnalhalotta remekműveket hozott napvilágra. Ezeket azután kacagott az embernem, kezdve a szaktudósoktól a legutolsó gyerekekig.

Van egy pont a gyermek életében, mikor azt hiszi, hogy ő az atyaisten. Közben verseket ír és szerenadokat ad, miután erre nézve kellő mennyiségű optimizmust szedett magába valamelyik korcsmában s ez a pont, a szerelem. Az időtámlál ez a harminckettedik életében köszöntött be.

Egy este ugyanis a »Három Gránátalmához« címzett vendégében szórakozott. Később búsluni kezdett. Mikor bánta a káromkodásig fajult, rájött, hogy kellene már valami okosat is gondolni, azaz tenni. Talán bizony jó volna megházasodni? Töprengései arra az eredményre vezettek, hogy sok lány van ugyan a világon; de azért talán mégis legjobb volna azt a bizonyos egyet elvenni. Mikor ebben megállapodott, a bora is elfogyott, meg a pénze is. egyet gondolt és tovább ivott — hitelle.

Az idióta udvarolni kezdett és udvarolt hat hónapig. A hatodik hónap végén felvette szalonkabátját és így szólt a papához, meg a mamához:

Én . . . öszintén szóval . . . azaz, miután a sors úgy hozta magával . . .

— Ugyan ne kerteljen annyit, nyögje ki már, hogy mit akar — szolt közben jóvialisan az apa. Az idióta kizökentve eszmemeneteléből, kénytelen volt egy prózai és rövid fordulattal válaszolni: Feleségül akarom venni Mariskát.

A szülők miután rámondták az igent, a lány röviden de velősen vetette magát alá a szülei határozatnak.

Kit említsek hamarjában, hogy az idióta boldogságáról némi fogalmat nyujtsak? Dáriust, a bolotiai királyt, vagy, Rockefellert? Dehogy hasonlitanám össze e kismiskákat övele.

Csak egy dolog zavarta örömét. Az, hogy kicsoda meglepetést szerezzen menyasszonyának? Tán ékszereket vegyen neki, vagy egy olyan repülőgépet talájon fel, amin átámszuthatnak az egész világot? Nem! Az idióta ezeknél költömbet tett. Irta egy kötet verset, természetesen föla és hozzá. Aztán elment a »Mucsa és Vidéke« tek. szerkesztőjéhez, avval először íratott a gyűjteményhez, így felkészülve kinyomatta az egészét ötszáz példányban. Ötven diszkötétet pedig idomosan elküldött menyasszonyának, avval a biztatással, hogyha a példányok esetleg nem fogynának, elküldendi az egész ötszázat.

A szándék kétségen felül jámbor volt. De az imádott, mikor meglátta a csomagot, így sikongott: — Hát mi vagyok én? Könyvkereskedő, an-

tiquárius, vagy sajtakereskedő? — és visszaküldte, illetve kidobta őket hirnököstül, miután egy példányt megtartott.

Az időtámlát majd az istennyila ütötte meg, mikor a Hóbb hírt meghallotta. Mi! Hát ilyen ez a lány? Ilyet képes tenni? Azt mondta, hogy ő nem könyvkereskedő. Jól van. Hogy nem antikuárius. Helyes. De hogy ő nem sajtakereskedő! Nem, ez a mondas nem tehető jóvá. És az idióta bántól gyötörve, de büszkén — nem ment többé a léányhoz. Szakított vele! A könyveket ellenben eladta — nem tudom hol syedett fel annyi boldodot — s a pénzét elbusulta a »Három Gránátalmában« Mikor pedig a bánata már a káromkodásig fajult, újra rájött, hogy kellene már valami okosat tenni! És elhatározta hogy soha nem fog megházasodni, hacsak a másvilágon nem. Ebben megnyugodva és utolsó krajcárját kiadva, egyet gondolt és tovább ivott hitelle.

És nem házasodott. Az ő eszméi és álmai nem törték a szabad léleknek eme szigorú bilincset. Hanem mást tett. Öszluni kezdett. Elmúlt öt, tiz, sőt husz év. Az idióta pedig gyártotta az embernek nem kellő dolgokat, most valahol a tizedik városban vagy még messzebb. Mert ha valahol nem boldogult, szedte a sátorfát, vagy mást, amije volt és tovább ment, amerre a lába vitte.

Egyszer valahol az utcán járkált. Vele szemben egy éltesebb hölgy jött. Mikor öszeérték, a hölgy öszezsapta két kezét:

nyomuló áriánusokat is, kik Zrínyi Ádám gróf alatt zavartalanul telepedhettek le községünkben.

A lut papok elűzése után is megmarad azért sok, utéhoz ragaszkodó protestáns. Így 1680-ban és 1697-ben is — bár számuk felettébb megcsappant — Sebők György lut. gazda vallja egyik jegyzőkönyv szövege szerint, hogy 1680-ban még volt templomuk, iskolájuk, papjuk és mesterük is. De harangjuk nem. Ez időben a lelkész Karufa N. volt, akint Draskovich gr. bán proskribált. Első egyházukat a Dráva döntötte össze (valamikor 1660 táján.) Emiatt az istentiszteletet sokáig pajtában tartották. A második eklézsiájukat tűz emésztelte meg. Templomukban a 17. sz. folyamán ref. pap is fungált.

A légrádi anyaegyház, mint ilyen, a terror miatt, 1686-ban megszűnik. A templomot a katolikusok felgyújtják és a luteránusok elvitte 3 harangot visszahódítják most.

1792-ben a hívek praeraus mesteri hozatnak, Artner Mihály személyében. Az ő utoda Faneltzi József 1795—1800-ig. Erre következik 1801-ben Laki József, akit 1804-ben Horváth József követ. 1807-ben a hívek falemplomot építenek, amelyet 1809-ben szentelnek föl. Hossza 6, szélessége 3, magassága pedig 2 öl volt. Harang, orgona persze nincs benne. 1810-ig az anyakönyv latin. Azóta magyar. 1810. márc. 16-án a gyűlékez elszakad a surdi anyaegyházról és önállóvá lesz. Ekkoriban a lelékszám 260. A diákok száma, kiket a pap oktat: 20.

A tudomásunk szerint emelt 3. templom 1841-ben épült kőből. Kiegészült haranggal, toronnyal és orgonával 1889-ben.

Az ígéhirdetés 1570. óta magyar. A tanítás nyelve szintén az.

Az iskolaszék 1852—1870-ig közös a róm. katolikusokéval, de ekkor a lut. iskolaszék különszakad és önállóvá lesz.

Lelkészként működtek 1810-től fogva a lut. egyház kötelékében: Horváth József 1810—14-ig; — Csöngelő Mihály 1814—21-ig; — Czipótt György 1821—(félévig); — Fihner Ferenc 1821—27-ig; — Kovács Mihály 1827—30-ig; — Pataky Pál 1830—36-ig; Méryi Sámuel 1836—37-ig; Hutter Zsigmond 1837—39-ig; — Andorka János 1839—43-ig; Neusinger János 1843—80-ig; Szilvágyi Gyula 1881—1901-ig és Bors

— Jé, hát maga az?
— Igen, én vagyok. De ... Csak nem! — A Mariska?

— Csak igen. Lássá!
És tovább mentek egymás mellett.
— Megöregedünk!
— Meg!

Meg bizony és alig akad egy-két emlék. — Ez is az — s a készitáskából egy könyv kerül elő, az idióta könyve.

— Ezt szoktam olvasgatni!
Az idiótának eszébe jutott a 'sajtkereskedő'.
— Hát nem a sajtot csomagolja bele? — kérdezte cinikusan.

— Lássá maga nagy bolond! de én is — óh, mint a ketten azok voltunk. — Van-e már felesége? Szólt hírtelen tréfásan.
— Nincs, magam vagyok.
— Én is!

Ehhalgattak. Végre az idióta nagy nehezen neki bátorodott és megfogta a hölgy kezét.
— Mariska, mondanék én valamit! Nem mennék az anyakönyvvezetőhöz?

Mariska, a vén lány meghatottan mondta:
— Maga nagy bolond! — Menjünk! Aztán elgondolkozott.

— Igaz, hogy ezt már husz évvel ezelőtt is megtehettük volna!

György 1901—máig. — Tanfőkként szerepeltek Töskés Samu 1810—?; Péczek János 1858—1859; Gring János 1859, jan. 1-től szept.-ig; Amtmann János 1859, szept. 28-tól 1887, márc. 29-ig és Mikler Győző ezernyolcszáznyolcvanhét—máig.

(Vége.)

K Ü L Ö N F É L É K.

Szomorú melódiák.

*Azt kérdezem a szellőtől,
Mikor látott tégedet?
Elmondja-e, mi bántja most
Az én fájó szívemet?*

*Arra kérem a felhőket,
Meséljék el tenéked:
Ha te hűtlen lennél hozzám,
Szívemet bú ólna meg.*

*Arra kérem a galambot,
Szálljon oda tehozzád,
Zokogja el bánatomat,
Szegény szívem panaszát.*

*Strva felel a felhő is,
Azt suttogja a szellő is,
Hjába minden sóhajom.
Azt zokogja a galamb is,
Másé már a galambom.*

— ma.

— **Kérelem.** Lapunk folyó hó 1-ével a XXIX-ik évfolyam 1-őő negyedébe lépett; ez alkalommal biztalttel kérjük az előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, megújítani, a kik pedig előfizetési díjjal hátralékban vannak, azt mielőbb beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. Tisztelettel a kiadóhivatal.

— **Kinevezés.** A főispán ur Öméltsósága Bedenczky Mihályt a drávidiós anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

— **Ésküdték Muraközéből.** Az 1912 évre egybeállított fölajstromba következő gyének vannak felvéve a nagykanizsai ésküdtörzság kerületébe: Csáktornyaírói: Benedikt Béla, Csakathurner Hermann, Divéki Öölön, Fejér Jenő, Fink Ferenc, Hajás József, dr Hidvégi miksa, Hirschsohn Ernő, Kelemen János, dr Kovács Lipót, dr László Béla, Mesterich Aladár, Neumann Róbert, Strausz Sándor, Stráhia Ferenc. — Ujduvarról: Bazsó József. — Perlakról: Balics Flórián, Hajdinyák István, Hermann János, Kramarits Viktor, dr Pichler Gyula, dr Tamás János, Verly Ernő. — Muravidről: Eisler Károly.

— **Köszönet.** A Stridovári Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatótsága évről-évre a ráckanizsai állami el. népiskola szegény tanulói könyveinek beszerzésére 10 K-t adományoz. A most ismét, az 1911—12. tanévre megküldött 10 K kegyes adományáért, — mely ténykedésével hazánk kultúrájának fejlődésé e nemzetiiségű vidéken előmozdítani ekleltánsan törekszik, — midőn az isk. gondnokság nevében hálás köszönetet ki fejezem, egyidejűleg a fenti összeg átvételét nyugtázom. — Ráckanizsa, 1911. dec. 29-én. Thanyi Lajos igazgató-tanító.

— **Az ügyvédi kamra köréből.** A zalaezerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Abay János dr. Csáktornya, Vajda Béla dr. ügyvéd Perlak és Sibirik Dezső dr. ügyvéd Murakirályi székhelyre a kamara ügyvédi listjstromába felvették; ellenben Sibirik Dezső dr. murakirályi ügyvéd székhelyét ezen kamra területén belül Letenyére és Tamás János dr. perlaki ügyvéd pedig Nagykanizsára helyezte át.

— **Sorozás.** Az 1912-ik évben fogantatandó sorozóbizottságok élére mint polgári elnököket a törvényhatósági közgyűlés a csáktornyai járásba Tóth István, a perlakiba Zakál Lajos dr bizottsági tagokat küldte ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** Hirschsohn Henrik csáktornyai vegyeskereskedő a Szylveszter napján nála kitört kéménytűz alkalmából, mely szerencsére minden veszedelem nélkül lejezódott be, a tűzhelyen megjelent tűzoltóságnak 20 K-t volt szíves adományozni, mely nemes adományért ez úton is köszönetet mond a tűzoltóparancsnokság.

— **Nagykanizsa színháza.** A kanizsaiak színházi ügye csak egyre vajudik. Nem épülhetett fel az arena a Szarvas-szálló udvarán s a régi arenát sem javítják ki. Legalább a városi tanács így határozott, mert a Kőlcsey-utcai régi arena átalakítására vonatkozólag a város közönségéhez jntözelt kérvényt elvetette, sőt a városi közgyűlésnek azt fogja ajánlani, hogy ne adja át az arena telket további használatra az új tulajdonosnak. Így lehetséges, hogy Nagykanizsának új színháza sem lesz s a régít sem használhatják.

— **A Nagykanizsa—Lendvai vasút.** A Nagykanizsáról Letenyén át Alsólendvát vezetelt vonal megépítéséhez tudvalovőleg Hieronim Károly volt ker. miniszter nem adta meg az előmunkálati engedélyt. De az érdekeltég nem nyugodott meg ebben, hanem újabb mozgalmat indított meg, melybe a tervezelt vasút mentébe eső összes érdekelt közöskéket vonták bele. A döntés a napokban érkezelt le a miniszteriumtól, de ez az érdekeltégre nézve kedvezőtlen, mert Beöthy László miniszter sem tartja a vasutat kiépíthetőnek, mert arra, hogy az államvasút üzletkezelésében épüljön meg a vasút, nem elég jövedelmező s így az államvasútak pénzügyi érdekeinek megóvása céljából nem tartja a miniszter megengedhetőnek, hogy a kérdéses helyierdekű vasút megvalósulása esetén az államvasútak üzletkezelésébe tessenek. Kijelenti azonban a miniszter, hogy a kérdéssel abban az esetben hajlandó lenne újból foglalkozni, ha az Alsólendva—Muraszombat—radkerszurgi vasút létesítése a megvalósulás stádiumába lép.

— **Kéménytűzek.** Szylveszter napján este 6 óra tájban kigyuladt Hirschsohn Henrik csáktornyai vegyeskereskedő házában kéménye s tekintettel az azon nap dühöngő erős szélviharra, ugyancsak nagy riadalmat okozott ezen végeredményében szerencsés lefolyású kéménytűz kitéése a városban. A tűzet a utcán járókelők vették észre s a jelzést Schönfeld Sándor pékmesternél elhelyezett vészkiált adta elsőnek, melyet aztán a másutt levő kürtök gyorsan továbbítottak, úgy, hogy pár perc alatt fel volt riasztva az egész város. A veszélytérítő ház udvarán s környékén nagy csoportokban gyűlékezett a kíváncsi nép s az egyes tűzjelzés folytán a közönség segítségével csakhamar megjelent a kézi erővel vonszolt fecskendő is, melyre azonban szerencsére, a tűz természeténél fogva nem lett szükség. A kémény önmagától kiégett s eleinte a szomszédságra veszélyes sziporkázása is megszűnt s a kedélyek lecsipultak. Mindazáltal a jó szándék és segíteni akarás kisebb tálta szerencsétlenséget isokozott ez alkalommal. Ugyanis Huszár József szabó és Horvát János földmives, a kéménynek a padlásra nyíló vasajtáját akarták kinyitani s a tűzes vasajtó, — okulásul, hogy ilyenkor nem szabad hozzányúlni, — mindkettőjük kezét, alaposan megégelte. — **Ugyanezen napon, csak pár**

percel ezen kémenytűz jelzése előtt kigyuladt Dobosy Elek állami tanító lakásának a kémenye, amely azonban az ijedtséget leszámítva, szintén minden károkozás és veszedelem nélküli lefolyású volt.

— **Megszűnt a kolera.** A belügyminiszter 189468. számú leirata kúpcsan arról értesülünk, hogy az ázsiai kolera ugy a Balkán-félszigeten, mint Sicilia néhány helyiségeinek kivételével Olaszországban is megszűnt. Ebből kifolyólag a belügyminiszter az ezen államok fertőzve volt vidékeiről érkező utasokkal való elbánásra vonatkozó rendszabályokat hatályon kívül helyezte. Ennek fogva a koleraával fertőzött vidékekről érkező utasok megvizsgálására és ellenőrzésére szolgáló útiutasok és kapcsolatos rendeletek megszüntetésével az utasoknak a helybeli vasúti állomáson való megvizsgálása is megszűnt.

— **Uj bizottsági tag.** A drávasárhelyi járásban megüresedett törvényhatósági bizottsági tagsági helyet m. hó 31-én töltötték be. Választás útján dr. Isóó Viktor csáktornyai kir. közjegyző lett az új bizottsági tag.

— **A járványorvos felmentése.** Mivel a belügyminiszter a helybeli határállomáson teljesített orvosi vizsgálatot beszúntette, az itt működő dr. Kardos Henrik járványorvost szolgálatától felmentette.

— **A varasdi gőzfürdő nyitva van csütörtökön és szombaton** délelőtt 9—től 1-ig, délután 3—6-ig. Vasárnap reggel 8—től délután 1-ig. — A csáktornyai közönség kényelmére Slörk I. képesített tyuk-zemész minden kedden a helybeli fürdőben áll rendelkezésre.

— **Kivitel Ausztriába.** A ragadós száj- és körömfájás miatt hasított körmü állatokkal nem volt szabad a csáktornyai járás területéről Ausztriába bevinni. Ezt a tilalmat a földmivelésügyi miniszter 13540 sz. rendeletével m. év december 21-én hatályon kívül helyezte, mert a ragályos száj- és körömfájás a járás területén teljesen megszűnt. Ezért az egész vonalon intézkedtek, hogy a hasított körmü állatokkal Ausztriába átengedjék.

— **Fegyvert lopott.** Malinovics Mátyás zalánvári lakos a múlt héten Jánosovics György ugyanodaváló lakos bezárt kamrájába betört s az ott elhelyezett lövegyvert ellopt. Malinovicsot az okozott 20 K kárért a kir. ügyészségnek feljelentették.

— **Erőszakos vendég.** Sági Jakab botornyai lakos karácsony napján hivatalnal állított be Golobics János oltani lakos szobájába. Miután a házigazda az ellen tiltakozott, Sági Jakab Golubicsot meglátmodta s egy fenyőkaróval bántalmazta. Az ügynek az erőszakoskodás miatt a kir. ügyészségnél lesz folytatása.

— **A Dr. Richter-féle Liniment. Caps. comp. (Horgony-Pain-Expeller)** igaz, népszerű háziszser lett, mely számos családban már sok év óta mindig készletben van. Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, köszvény, csúznál stb.-nél a Horgony-Linimenttel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idéznek elő; sőt járványkórnál, mint: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek Horgony-Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bizonyult. Ezen kitanó háziszser jó eredménnyel alkalmazható bedörzsölésként az influenza ellen is és úvegekben: a K —80, K 1.40 és K 2.— a legtöbb gyógyszerárban kapható; de bevásárlás alkalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony-Linimentet (Horgony-Pain-Expeller) kórní, valamint a »Horgony« védjegyre figyelni és csak eredeti üveget elfogadni.

— **F. hó 8. és 9-én** hétfőn és kedden A Zrinyi kávéházban egy budapesti elsőrangú női zenekar hangversenyez Kaupi Józsa k. a karmester vezetés alatt.

— **Hangverseny.** A csáktornyai állami

tanítóképző-intézet ifjúsága — kirándulási alap javára — A Zrinyi-szálló nagytermében február 1-én láncestélyivel egybekötött hangversenyt rendez. A hangverseny nagyszabásúnak ígérkezik, melyből kifolyólag a láncestély is kiemelkedő mulatsága lesz az idei farsangnak. A mulatságra a meghívók a jövő héten mennek szét; amennyiben valaki tévedésből nem kapna meghívót, sziveskedjék ez iránt a képző-intézet igazgatóságához fordulni.

— **Házitolvaj.** Blazsincsics Fáni helybeli cselédlányt gazdája Benedikt Hermann a kir. ügyészségnek feljelentette. Különféle lopásokat követelt el, ezért került a bíróság elé.

— **Szurkáló atyafi.** Herman György belicai lakos az egyik belicai kocsmában karácsony másodnapján együtt mulatott Horváth János ugyanoltani lakossal. A táncmulatság során azonban összekelőmbözték. A dulakodás Horváth János megsebesítésével végződött, akit dühös ellenfele zsebkésével fején több helyen megszurkált.

— **Önmagának ellensége** az, aki nem a »Mil-telep«-ről, Nagyösz kér ajánlatot szőlőoltványokról és amerikai szőlővesszőkről.

— **Tanítók Zóna Fürdője, Tanulók Nyaraló Telepe.** Országos és nagyletelőségű akció középpontjává lett a székelyek anyavárosa: Székelyudvarhely. Tájékoztató felhívást és részvény aláírási ívet vettünk ugyanis a Tanítók Fürdője, Tanulók Nyaraló Telepe Részvény-Társaság alapítóiól, mely szerint a Székelyudvarhely határában, a várostól mintegy másfél kilométer távolságra fekvő és a tulajdonosoktól a Tanítók Fürdője céljára Gyerkes Mihály Székelyudvarhelyi igazgató-tanító által örök áron megvásárolt kiváló gyógyvízű Szejke-fürdőn a tanítók és az egész társadalom használatára egy korszerű, modern téli-nyári olcsó árszabással dolgozó gyógyfürdőt, a Nagybacon (erdővidéki) község határában fekvő és már a rómaiak által nagy előszeretettel használt, 21 évig lérben tartott gyógybervízű Uzonka-fürdőn pedig egy nagyszabású üdülő és gyermeknyaraló telepet és gyógyfürdőt létesítenek. A Tanítók Fürdője állandó olcsóságának és zóna jellegének biztosítása végett a fürdő és üdülő telep sorsát intéző részvénytársasági igazgatóság leterésben, az alapítási tervezet szerint, mindig a tanítók sorából választatik. Egy részvény ára 25 korona, melyhez még 1 korona alapítási költség járul. Ebből 11 korona a részvényjegyzés alkalmával fizetendő, a befolyó pénzek betéti kezelésével megbízott Udvarhelymezei Takarékpénztár Részvénytársaság pénztárához, a további rész 5—5 koronás havirészletekben is fizethető, míg a részvényaláírási ívek Gyerkes Mihály igazgató-tanító Székelyudvarhely címére küldendők, akit az alapítók a Részvénytársaság szervezési munkálatainak végzésével megbízták, s aki tájékoztató felhívást és részvényjegyzési ívet bárkinek készségeel és portómentesen küld. A tanítók a nagyközönség részvételével és minden irányú támogatásával, ezen fontos szociális alkotácsukat egyformán a maguk és a nagytársadalom javára és használatára akarják megteremtteni, s így valóban méltó, hogy ezen kiváló törekvést a tanítók és a társadalom minden tagja a legmesszebbmenő támogatásban részesítse. A prospektus egyébként a legapróbb részletekig tájékoztatja az érdeklődőket, melyet olvasóinknak beszerzésre, a legmelegebben ajánlunk. Részvényjegyzési aláírási ívünkön mi is készségeel elfogadunk és gyűjtünk.

— **A husvétii ünnep fixirozása.** Münchenből jelentik, hogy az oltani nunciaturán határozottan híre jár, hogy a pápa a husvétot a minden évben meghatározott napra eső ünnepek közé akarja besorolni, olyanformán, hogy husvét ezetel mindig április első vasárnapján lesz.

— **A »Vasárnapi Ujság«** érdekes és gazdag illusztráció-anyagot közöl a Japán asztaltársaságról, a középkori miniatűr-festések remekeiről, a Petőfi-Társaság új tagjairól, Mexikó erdekes pontjairól (eredeti feltételek után) stb. Szépirodalmi olvasmányok: Kaffka Margit regénye, Lengyel Géza és Kozár Emil novellája, Ady Endre és Haraszthy Lajos versei Egyéb közlemények: gróf Zichy Nándor arcképe. Lakatos László cikke, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. Előfizetési ára negyedévre 61 korona, a »Világkrónika«-val együtt hat korona. (Budapest, IV. ker. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a »Képes Néplap«, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félve két kor. 40 fill.

— **Csáktornya időjárása az 1911. évben.** Január hónapban mindvégig száraz, erősen télies jellegű időjárás uralkodott, a hónap elején több napi havazással, végén pedig dermesztő viharos széllel. Csapadék 50.1 mm. Február hóban az időjárás általában száraz, igen hideg, télies jellegű, csapadék szegény s a közegészségre is kedvezőtlenül lefolyású volt. Cs. 18.8 mm. Márciusban az időjárás az évszakhoz képest normális, kevés csapadék mellett inkább száraz, a hó vége felé meleg tavaszi jellegű volt. Cs. 29.3 mm. Április elején a nyárias időjárás hirtelen fagyos, viharos, havas jellegűvé változott, mely a hó közepétől ismét meleg, nyárias alakot öltött, a hó végén elég csapadékkal. Cs. 53.5 mm. Májusban az időjárás boros, az évszakhoz képest inkább hűvös, mindvégig rendkívüli bő csapadéku volt, gyakori zivatarokkal, sőt jégesővel is tarkítva. Cs. 187.2 mm. Míg június első felében hűvös időjárás uralkodott bő csapadékkal, addig a hónap második fele száraz, meleg nyárias jellegű mutatott. Cs. 75.3 mm. A július elején előfordult pár napi hűvös jellegű eltekintve, e hónapban osztatlanul száraz, csapadékszegény, derült, igen meleg időjárás uralkodott. Cs. 36.3 mm. Augusztusban az időjárás derült, állandóan száraz, csapadékszegény, túlságosan meleg jellegű volt. Cs. 26.7 mm. Szeptember hó első fele száraz és túlságos meleg, második fele pedig hűvös, szeles és csapadékos jellegű volt. Cs. 44.8 mm. Októberben ködös, éjjel hűvös, nappal száraz, meleg időjárás uralkodott normális csapadékkal. Csap. 103.1 mm. Novemberben az időjárás kellemes, száraz, a normálisnál jóval melegebb jellegű volt, gyakori köddel s kevés csapadékkal. Cs. 34.4 mm. Decemberben az időjárás a normálisnál jóval melegebb jellegű volt, elegendő csapadékkal s gyakori köddel. Hőmérséklet havi közepe 3.5 C. Csapadék: 72.9 mm.

Meteor.
— **A száj- és körömfájás gyógyítható.** Stuttgartból jelentik: Hoffmann állatorvos-akadémiai tanár fényes eredményeket ér el Elzász-Lotharingiában a száj- és körömfájás gyógyítása terén. A kormány megbízásából bejárja a falvakat, ahol pusztít a járvány s rövid idő alatt kigyógyította a beteg állatokat, csak két nehéz esetben nem ért el teljes gyógyulást. A földmives és állattenyésztő nép babonás áhitattal veszi körül Hoffmann.

Szerkesztői üzenet.
K. J. Keszthely, Sok benne a lapus. Sokat kell rajta simítani. Lehet, hogy hozzátlátnak ehhez a munkához s akkor talán közöljük.

„Kulatar“

szobrász- és építőművészek által tervezett
kész művészi síremlékek állandó kiállítása
Budapest, VIII., Közttemető-út 4 szám.
Telefon 91-76. Iroda.

BLUM LAJOS sírkövtárában.

EST 16-*

Csak Animo pezsgőt igyunk!



Kellemes üdítő ital!
Hazai gyártmány!

Az előhaladott idény miatt

ajánlom dúsan felszerelt raktáromat női konfectióban, a leg-
ujabb, sikkes kivitelben. Homes pons és angol double
modellek. Gyermekek felöltők és kabátok 10 koronától feljebb.
Nagy választékban kész férfiföltönyök, felöltők, raglanok,
körgallérok, gyermekruhák, a legujabb divat szerint igen szolid
kivitelben. - Városi bundák, kocsibundák, prémkabátok
kitűnő olcsó minőségben.

671 15-50

!Nincs vételkényszer!

Aki jól és olcsón akar vásárolni - győződjék meg személyesen.

Koloman A. Sparing.

Varaždin' Ferenc József-tér.

1912 évi

Mikszáth Almanach :: Kincses kalendárium
további mindenféle magyar és német családi naptárak kaphatók:
Fischel Fülöp (Strausz Sándor)
könyvkereskedésében Csáktornyan

AKI

legjobban szerkesztett, teljesen független,
nagy, előkelő napilapot járattatni óhajt,
fizesse elő

AZ UJSÁG-ot!

Vasárnap: „Asszony“, „Gyermekek“ melléklet.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre K 28.—

Félévre „ 14.—

Negyed évre . . „ 7.—

Egy hónapra . . „ 2.40

Az Ujság terjedelme rendszeren
32—36—40 oldal. Vasárnap és
ünnepnapokon 80—100—200 oldal.

Megrendelési cím:

Az Ujság kiadóhivatala
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 54. sz.

Sve pošiljke, kaj se tiče zadržaja novinah, se imaju poslati na ime urednika u Csáktornya.

Izdateljstvo: knjižara Strausz Sandora tam se predplate i obznane pošiljaju.

MEDJIMURJE

na hrvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i povučljivi list za puk
Izlazi svaki tjeden jedankrat i to: svaku nedelju.

Predplatna cčna je:
Na celo leto 8 kor.
Na pol leta 4 kor.
Na četvert leta 2 kor.
Pojedini broji koštaju 20 fil.

Obznane se poleg pogodbe i fa računaju.

Odgovorni urednik:
ZRINYI KÁROLY.

Saradnik:
PATAKI VIKTOR.

Izdatelj i vlastnik
STRAUSZ SÁNDOR.

Kaj smo dobili za novu leto ?

Od negdašnjoga vremena je navada, da roditelji k novomu leti s nekakvim izvanrednim darom poslušuju deci, da s ovim činom još bolje opominaju decu, kak moraju puštavati roditelje.

Stara navada je, da prijatelj, prijatelj sreću, zdravje i mir Božji želi na novu leto. I najveća gospoda se stēm boraviju na novu leto štēri bude lepše drugomo gratuleral, štēri bude s lepšim i vrednešim darom pozdravil drugoga.

Ali dojde ovi gospodi napamet i narod ?

Ali se zmisliju, da i naroda bi morali na ov dan s nekim darovati? O! Kak ne! Jesu nas darovali na ovu novu leto s takovimi dari, da se zmislimu nanje, zimica nas tere od njih.

Darovali su nas najpredi s gotovim dugom, koj samo sedem jezer milijunov s bje. Na ov dug prek tristo milijunov intereša moramo plaćati. Tak smo zaduženi, da već niti dihati nemoremo pred velikim dugu. Tu nam je prvi dar, kojega smu si za novu leto zaslužili i kojega svi skupa plaćati moramo. Kuliku skolah, cirkvah, špitalov bi moći bilo napraviti samo s ovim interesum!

Štbra je već tak velika, da se vijamo pod njom i suze točimo, da se smislimo na svotu, koju bi jako i jako ponuclali domaj pri gospodarstvom i vu obitelju. Pak itak, kaj vidimo! Neima občine vu kojju se nebi svako leto potroški nabirali, vu kojju naplaćki svako leto vekši nebi nastali. Svigdi sdihavijeju ljudi: kaj bude stoga!

Evo opet jeden dar kojega ne smo zahtēvali.

Da nebi tak fletno pozabili za staro leto, podražili su nam duhana. Ravno ono stvar su nam podražili, koju svaki siromak od dana, do dana troši. Veliju to nije potrebna stvar, komu je predragi duhan, nemora pušiti. Daklam siromak clovek nesme nikakvo veselje imati na svēto! Vidimo naše prijatelje, ali su veseli, ali žalostni, zemeju si pipu naprē i zapušuju si. Nekak je leži žalost podnesti, ako nam pipa se kad. Pušuju ljudi, ako idu napolje, pušuju ako ideju k meši. S jednom rečjom to nam je takova zabava, prez koje nemoremo biti, niti vu najveškom sili. Zakaj nam onda kratiju to! Razmi se, da najviše prostoga duhana se potroši daklam prosti narod čuti najbolje ovu dragoću. Veliju, da jeden fillēr se ni pozna vu žepu. Ja pak tak velim, prez fillēra nēga korune.

Višeput su nam već na glas dali, da i šibice budeju dražeše. Zrok je tomu, tak veliju, da ljudi bolje budu pazili, da deca nedobiju tak lahko do ruk šibice i tak vno go nesrećih se nebude dogodilo. To je istina. Ali spameten clovek i denes pazi, da sbog jedne hitvalne šibice nē ostane bogec. Svaki naj pazi i naj podvućava decu, da kakova nesreća i žalost se more pripeliti od jedne zahićene šibice. Ja mislim, da svaki brani svoje siromaštvo, kao najbolje more. S bog toga nemoraju zato šibice po dražiti, jerbo to opet pak siromakom bude vekši strošek. To nam je bormeš nē zasilu, niti pak nē prosimu za to.

Takodjer nē molimo za vekši ferčerung (potrošak). I stēm budu siromaškoga puka gnjavili. Bogatuši se budu zabavljali, siromaki pak naplaćali. Stemplini budu takodjer dražeši. Na želēznici se više bude plaćalo. Nezmerno penez budemo patili na ove stvari.

Još jeden žukhi pehar nas čeka. Očeju poveksati soldatiju. Samo četerdeset jezer više dečkov potrebujeju. Odkad budu tē dečki? Od siromaškoga naroda. Narodu bude falito osemdeset jezer ruk pri deli i on bude patil tuliku više, kuliku budu ovi kostali.

Vnogo bi mogli još pisati, kaj sve smu dobili za novu leto, ali zavezda i to je dostaj.

Igrokaz u Kotoru.

Na dan Sv. Štefana, lanjske godine, je kotorski mladež, kakti člani kongregacije Marianske vu gosp. Keržeka krčminski sobi, predstavu držalo. Program je bil: Izgubljeni sin. Žalostna igra u 5 čina. Tēma je stara, ali žalibože uvēk i gustokrat ponovljena, kojoj je pripovest svakomu pobožnomu kršćeniku iz bibličke povestnice poznata.

S pohvalom je moći reći, da su predstavljaci bez prigovora dobro igrali. Njihov pri- i odlazak, nastup, ponašanje, gestuše je bil sasvem naturalen i bez falinge; iz česa je moći suditi, da su si mladici puno truda morali zavdati, doklam su toliko sveršanost postigli.

Sv. tri kralji i drvoćepar.

Kad bi modri došli daleko od izhoda u Jeruzalem pitajo: »Gdē je židovski kralj, koji jese rodil? Jer njegovo zvēzto smo videli na sunēnom izhodu.«

Biblia.

Sv. tri kralji su nosili jako drage dare daleko iz Afrike, i scim su jako malo poznali put u Betlehem, jesu zablodili u jednu veliku šumu. Na njihovom sreću jesu već u Langgves okolici hodili, in po takvom jesu nalahkoma došli do prve naselbine. Ko dojdeju iz šume, su već svi tri bili gladni, i žedni, na dalje i vrdni počinka, a zvun toga se je i vani već počelo večeriti. Već je ljuta kmica bila, kad dojdeju do prve kuće na kraj šume. Jako borna koća je bila to. Malo da nju je nē veter sobom odnesel. A nutri pak je ipak stanoval u najveći kinošci rievni drvoćepar, s svojom ženom, i s četvoro nedoraslimi djecami. Svi su se mučili in gladuvali, nē da bi njim kdo pomagal.

Ko sv. tri kralji potkraj u prisionjene vrata, je van iz sobe došel drvoćepar. I sv.

tri kralji ga prosijo za prenočišće, i za malo večerjo.

— Dragi moji gosti! — njim nato drvoćepar odgovori. — Siromaštvo vlada silno med nami. U cijeloj sobi imamo samo jednoga kreveta, na kojem ja spim, i jednoga podparanoga štrozoka, na kojem mi spi četvero dēce. I za večerjo vam nikaj drugo nēmamo kak; kuhani kronpir na vodi, i malo črnoga kruha k tomu. Amde zato brez skrbi stupite nutri. Nebudem vas bog zna kak pogostijo, nego nekak već kroz ovu noć preživimo.

Sv. tri kralji su stopili u nizko borno sobico.

Drvoćepar njim je donesel kruha, krumpira, i vodo, kaj su modri zdoirim tekom zaužili. Po ovi večerji pak su si ulegli u jedinu postelju, koju njim je rado dao prek drvoćepar, dočim je on sam si vlegel na trda tla . . .

Rano u jutro su već svi tri kralji bili na nogah. Pred odhodom veli Boldžar drvoćeparu:

— Za košto in kvartir, i za milosrdnost do nasti dadem nekaj!

— Kaj smo vam dali, smo vam zdoirim srcem dali, i zato nepotrebamo nikakovoga plaćila.

— Nego, nebi lēpo bilo za nas, — je rekel mu nato Boldžar. — Ko ti nebi podarili nikaj, novaca nēmamo, ovo ti nemremo dati, nego damo ti nekaj, kaj je mnogo već vrdno kak novci.

Ovo izgovorivši, si počne po žepu nekaj iskati, napokom dovleče iz žepa jedno malo žveglu.

Drvoćepar je sve to z jednom okom gledal, dočim mu Boldžar veli:

— Ko budeš u kakvi sili, ili u nevolji, ampak te bude tria kakva zelja, onda samo u ovu žveglico puhni, in sve bu ti izpušnjeno . . . Još nekaj; Moras biti sigda s srnaki dobrodušen, radodarem, i svigdar je pod svojo streho primi, milosrdno, pod svoj krov. — Po ovom su sv. tri kralji odisli proti Betlehemu, a drvoćepar je naširokoma gledal to žveglo govorivši: »Nekaj spametnuga bi mi ti tudji putniki dali, nego probal bum svikak u nju puhnuti, da znadem niso li ti putniki zmenom bedake podbrivali.« Ovo izgovorivši je se sadrt . . .

Prigovor bi moći bilo moguće samo proti izrazu, govoru podići, koj ne je bil savsem čist ilirski ili rečemo horvatski, ar su se jeziki predstavljajućem nehotomice protivili našim vuham ne vugodnim ilirskim izrazom, i trsili se vu našem medjimoskrom jeziku pokorno služavati.

Kaj se moralnoga čita dotiče, je moći gosp. Lajtmanu György, kotorskomo domistratoro pohvalo izrazili, koj si truda ne mi-luje vu posluvanju za dobrobit naroda, ali kaj se dotiče razširivanja zagrebačkoga go-vora med narodom, boćemo se još današnjega članka spomenuti.

KAJ JE NOVOGA?

— *Prosimo naše poštvane predplatnike, naj nam vu novim fertalju predplatne zaostatke čim predi pošleju i predplate ponoviju.*

— **Naglo smrt.** Verbnjak Andraš 72 godišnji robadihegjski posjednik je na Štefanje postie podne ob 4. uri na Štridovaru vu Kalchbrenner-zvanoj krčmi na hitroma umrl. Ličćnik je konstatal, da je Verbnjaka srčna uzma zaklala.

— **Izniknula je.** Jambrovič Maria u Gaborvölgju narodjena, 27 godišnja vargahegjska stanovnica, glupa je iz Čurin Mihaj, vargahegjskoga stanovnika stana još u minućem godinu november 16-ga dana izniknula. Kotarski sudac je vezda potraživanje odredil.

— **Zginjena junica.** Zadnjič, kada je na Dravavašarhelju bil orsački sajam, Ivacić Ignac esaktornjaiskomo stanovniku je jedna 2 godine stara čerlena dlake junica zginula, netko je marvu odtieral, i stēm njemu 230 korun kvara zrokoval. Junicu je nepoznati činac iz Moharić-zvane krčme zdvora odtieral, dok je Kristofić Matjaš, koj je junicu na sajam tiral, u krčmi se zabavljal. Junicu vezda svigđe išćeju.

— **Izpitivanje.** Kralj je u minućem nedelju pred poldan u Schönbrunnu grof Aehrenthal izvanjskih posala ministra i dr. Tomašić hrvatskoga bana na izpitivanju prijel.

— **Političko novo ljeto.** Političke stranke, kak redovito, tak i ljetos su na

novo ljeto svoje vodje pozdravljali. Od strane munkaparta su po prilici slo ablegati skupa-došli pri ministarpredsjedniku, i ovdje je grof Khuen-Hedervarya Pios Šandor pozdravil. U Košsuth-stranki je Gul Šandor pozdravil Košsuth Ferencu. Od 48-me neodvisne stranke ablegati su Jush Gjula vodja telegrafično pozdravili na novo ljeto. I od strane »néppart«-a su ablegati svojega vodja, grof Zichy Aladara telegrafično pozdravili.

— **Biškupposvećivanje.** U minućem pondelek v jutro ob 9. uri je bilo na Buda-peštu vu Seul Istvan-bazilici biškupposvećivanje Naime grof Mikeš Janoš sombatheljskoga biskupa je ov dan posvetil grof Mailath Gustav erděljski biskup. Posvećivanje je s velikom paradem bilo obdržavano.

— **Vužgani kaštelj.** U minućem godinu december 22-ga dana vu noći su na Erdőgyoroku nepoznati činaci od Bešenjey-familije staroga kaštelja vužgali. Od kaštelja vlastnik je svojom familijom uē stanuvao u kaštelju i Kišš Lajoš kućijas iz stale je o-pazil, da krov gori. Odmah je hapil strélati, i stēm ljude na pogibelj opominati. Na pu-canje i larnu su dva momaki skoćili iz kaštelja, koćijas je na nje strélal, ali je ne trefil. Iz susedne tanje ljudi su jako morali delati, dok su ognja pogasili. Kvar je veliki.

— **Ogenj u cirkvi.** December 28-ga dana na Sümegu. vu Sv. Franja reda cirkvi je ogenj nastal na velikim oltaru. Zgorelo je od oltara ormar, sveto shranište i od jednoga keliha gornja stran. Kak je ogenj nastal, to je do vezda još nepoznato.

— **Englezki kraljski par u Kal-kutti.** Englezki kraljski par je december 30-ga dana pred poldan u Kalkutta (Indija) dolazil. Stanovniki su nje s velikom radost-jum prijeli.

— **Nesreća.** Siksaj Istvan je na bo-zične svetke iz Amerike dimo došel na Kantorjanos (Satmarvarmegijja). Med putem je od Rutka dolazenoga vlaka dolistal, i črez šine je hotel iti, kada ga je jeden stropojući vlak zgazil. Nesretni človek je odmah umrl.

— **Igranje s oružjem.** Vu Buda-peštu, vu Gofja-ulica 36. brojni hižnim vrtu se je Šleis Bēla 13 let stari dijak s Klein

Janoš dečakom igral i s flobertom su vu centrumi strélali. Med tēm se je flobert slu-čajno puknuł i kuglja je Klein Janoša na šinjaku vlovila. Klein je omedleno doliopal i za nestere minute vutřil. Redarstvo je iztragu podiglo.

— **Zatukel je svoju punicu.** Vu boršodmegjeiskim Sajosentpēteru se je strašno umorstvo pripetilo december 25-ga dana. Med Ambrus Lajoš vlastelina i njegve pu-nice, Toth Jozefa supruge već je zdavnja ne mir, svadjenje bilo za radi nekve herbie. Na božić je opet red došel na herbiju. Am-bruš Lajoš je srditom glasom svoju pravicu branil, ali i punica je ne pustila. Na zadnje se je Ambrus tak razsrdil, kaj je vanbejzal iz sobe, i s jednom željeznom rasuhom je došel nazaj. Jer je žena još i onda mrgotala, Ambrus je tak jako vudril s rasuhami na zenino glavu, da je nesretna punica odmah umrla. Krvnika su žandari vlovili.

— **Kuliko ga fiškaliušov pri nas?** Vu Magjarskim orsagu, gde se ljudi tak rado pravdaju, konca 1910. letu su 6 jezer 400 fiškaliuš bil. Ljetos je ov broj na 7 jezer 200 se zdigel, dakle za 1 jezero 200 fiškaliušov je vezda više, kak je lani bilo. Moremo se ufati, kaj konca 1912. leta bude opet za 1200—1500 fiškaliušov više. Pri nas ga za 1800 već fiškaliušov, kak vu Austriji, koj orsag je bolje napućen i bo-gateši, kak naš.

— **Vmoril je svojega otca.** U Fehērvarmegjeiski Manj občini se je krvava obi-teljska drama pripetila. Kladnig Janoš, od občine nabogateši gazda je zašpotal svojega 20 godišnjoga Jožef zvanoga sina za radi toga, kaj je ov momak čizme dal napraviti bez otcovoga znanja. Čizmar je december 23-ga dana dimo nesel nove čizme, ali stari Kladnig je nje nazajposlal. To je njeg-voга sina tak razsrdilo, da je jednoga ku-hinjskoga noža vpičil otcu u prse. Stari Kladnig je odmah umrl. Žandari su vmori-telja ohtitil.

— **Samoubojstvo.** Kanda Laslo na-maški veliki posjednik se je december 29-ga dana na njegovim stanu goriobesil, i dok su ga bližnji spazili, već je mrtev bil. Kanda je pred nestereimi lētmi jako bogat človek bil,

— Rad bi bil, da bi pred menom pos-tal jeden stol, z najraziočnejšimi hranami i spitvinami; Bidri kolači spoheraji itd. . . Na ovo je puhnuł vu žveglicu — in glej čudo; pred njim je naenput postal stol, z najfinesimi hranami.

Ko to on vidi, da je ova žvegla nekaj vrēdna, si je mnogo svega! Sada nuvo ob-ležu ženi, sada deci, sada penze i l. d. . . I po takvom je za par danov postal naj-bogateši človek u eeli Jeruzalemski okolini. Ni čudo! Drvoćeparu se je svaka želja iz-punila, povrhu išće je on drugo čelo dare in one noći ne delal, kak da je si na žveg-licu igral. Po takvom je po jednom tjeđnu stala namesu rēvne hajte, i kolibe, visoka moderna palača.

Napoćio je dan kad bi blagostavljali nuvo palaču. Sve se je pripravljalo na onaj sjajen dan, na ono veliko svečanost. Skupa su došli svi bližnji veliki duhovniki, plemenitaši, i grofi, da se udeleže na slavnom bo-gatom obedu.

Po blagoslovu su se svi zisli u sjajni obednici. Naprē je sedel bivši drvoćepar vlastnik ove palače, i njegova milostiva

Zalēm deca, in opet sva gospoda. Okolu njih se je sve po svuda zlato biesketalo, čelo noži i vilice su bile iz zlata — — — Po bogali lakomi su skupa došli opet u drugi refektor. Tamo je došla prva banda one okolice — — — Opet se je jelo, in pilo, in pesalo, da je človeku srce poska-kavalo od radosti, ko je sve to videl.

Pred svečanostjom je bivši drvoćepar segurnu straži prepovedaval, da u dvor naj-nepustijo ikakvoga bogca, jer njim glave na kolie natekoe. I straža je gazdovu zapoved segurno prenašala.

Bas onu večerko su se sv. tri kralji iz Bellehema naputili natrag proti Jeruzalemu, prav po onom putu, po kojom jesu bili došli. Ko dođeju van iz šume, se njim na okah zablesketa sjajno palača, in na uho udri glasna muzika. Ko sve ovo modri za-glednejo, in čujejo, se njim dopade sve to. Nazadje i Melko spazi

— A a, gledajte braca, gledajte! veli navelikoma ov.

— Vidimo, vidimo! izvrsno. — Veli Gaspar, a Melko opet:

— Rad bi znal prijatelj Boldžare, je

si li zapamtio taj drvoćepar tvoje reći, koje si mu povedal pred odhodom!

— To zlehka znamo — odgovori brez-skrbno Boldžar.

Po ovom gomilo razjašejo, in se gori odpravijo svi tri u bogca, in naputijo se proti palači, i nutri na dvor, nego tu nje straža z oružjem utjera natrag. Nego modri su prosili, da nek je naj nutri pustijo, da se barem malo okrēpijo. Ovo su stražari javili vlastniku, in ovaj se njim opet je po-grozil, kakovo zlo bude za oje, ko neutje-rajo bogce od palače

I sv. trēm kraljem je moralo; b ē z a t i !

Kad su pobegli modri u svojo prešño mesto, je u palači na dalje trajala vjeselica, i jedenput opet najavi straža drvoćeparu sledeće:

— Došli su visoki gospodini, koji ho-ćejo čestitati vlastniku ove palače

Sada su sva gospoda z gazdom uzela u ruke gorecu baklja, in je išla do velikih vratah, lam su nje svećano prijeli. Nutri u dvor stopijo tri kralji in rēmah su nosili zlatne pāčote, svitkutu obleku, i gazda nje je sad spoznal, pozvat njih je k stolu.

— Hvala! — je rekel Boldžar. — Mi

nego vezda je na čistoma doli došel, i to ga je tak razžalošilo, koj je vezda samoubojnik postal.

— **Umorstvo na polnočki.** Poleg Laibacha, vu Gorica zvanoj občini na polnočki meši se je umorstvo pripetilo u tamošnji cirkvi. Jeden Kmetič zvani seljakomak se je za radi nekaj posvadi s tri momakemi, koji su bratja bile. Med svadjenjem je Kmetič na hitroma poža naprè vzal, i jednomu momaku u črevo vpilil, koj je na mrtvoma se doli srušil. U cirkvi je velika halabuka nastala, svećenik je mešo ostavil, a vierniki su vanbežjali iz cirkve. Kmetič je dimo bežjal i ovi dva brati su ga tijam do njegve kuće tierali. Tu je Kmetič proti nje stal, i s nožom je nje tak oranil, da su obedva na lice mesto umrli.

— **Strelil se je.** U Samošseg občini je Gergelj Jožef 19. godišnji momak svojom materjom skupa stanoval u jednoj sobi. Predi su se spominali, več na sredine sobe je išel Gergelj Jožef i s norijom je plašil svoju mater, da se na smrt strelil. Mati je za noriu vzela celu stvar, ali za neštere minute je pištola puknula i norija je istina bila. Kuglja je momaka odmah zaklala. Gergelj je več zdavnja povedal, da se bude od ovoga svéta skončal.

— **Šestnajstjezer vol.** Taljanski korman je 16 jezer vole kupoval za hranu onim soldatim, koji vezda u Tripolisu harčuvaju. Ove vole budu do Palermo odpremal, tam je budu dolisekli i meso u konzerv stališu na ladje spravili.

— **Vmorjeni predsjednik.** Od St. Domingo republike predsjednika, Caserese, je njegov financministar vmoril. Ministar je više, kak desetmilijun korune proneveril, i kada je predsjednik sam došel u ministerium, kaj ovu stvar odpre, ministar ga je s revolverom na smrt strelil. Ministar je za tèm skočil.

— **Smrt na sudu.** Vu Aradu decembar 29-ga dana u podne najavil se je na občinskim sudu Dobay Jožef fiškafiški pisar, kaj tam svoje diče svršil; na hitroma je obledel, skupa se srušil i u drugoj minuti umrl. Doktori su konstaterali, da je staroga človeka srčna uzma zaklala.

si nesedemo k takvomu človeku; koji zločestim okom gleda na siromake!

— Velim ti: da si ljepo obdržal naš nauk, i našu opomenu. — Veli mu z srditim glasom Melko.

— Tvoj obed je bil za siromake privravljen, ti neusmiljeni nesretnik! — je rekel Gašpar, i iz žepa si zeme baš takvo zveglu kakvo je od njih dobil drvočepar, a nato kaj more puhnje u nju, in kako bi trenil se grad putune, svaka troha draga, in na onom mestu je postala opet koliba, tak slaba da nju je malo nê veter sobom odnesel, i u sobi su se gola deča opet na raztrganom štrozuko kotali.

— Hvala Bogu zveglu pak mi je ipak ostala. — Si zmisli Drvočepar, i z rukami išče si po žepih zveglu . . .

Amde zvegle si je nê našel, jer ona je z modri odšla — kako došla.

Od onoga dana je navsada i danas, da; gda na sv. tri Kraljev dan prvoga kolača razlomijo jednoga komada za bogca sranijo.

Kutnyák Márton,
Keszthely.

— **Želudac Parisa.** U francuzkim glavnim varašu, vu Parisu su na božić tamošnji stanovniki sledeće hrane skupakupili: 167 jezer kilogramm govedinu i teletinu, nadalje 100 jezer kg. mladinu, 15 jezer kg. divjomeso, 90 jezer kg. ribe, 70 jezer kg. ostrige, puže, 70 jezer kg. putra, 65 jezer kg. sira, i 77 jezer 650 kg. jaja. Na dalje više jezer kg. bele i crne čurke. No, nesreter sto kg. čurke smo i mi medjimurci pojeli na božić, nê samo francuzi!

— **Četverostruk dvojke.** Sekereš Jožef balatonbereniškoga gospodarevna je veliki božji blagoslov dostigel. Njegva žena je pred božića on dan odvečer četiri dečke rodila. Novi rodjeniki su zdravi i dobro se cutiju. Nego siromaška mati je umrla.

— **Obračun.** Bošnjak Geza nagjkanizaiski orsački ablegat je decembar 25-ga dana u Pača občini obračunskog govora držal, gde su ga zbiraci s radostjom prijeli.

— **Smrt u krčmi.** Šneff Gjörgj 44 godišnji kiskaniaziški poljodjavec je na božić odvečer ob 8-mi uri na Kiskaniži vu Habjanec-zvanoj krčmu se spravil. Po prilici do jedne ure dugo je u krčmi pil, kada mu je na hitroma hudo postalo, na to su ga u jedno drugo sobu na postelju spravili. Za neštere minute okoli njega stojeći spazili su, da Šneff nê diha. Onda je več mrtev bil. Nesretni človek je udovicu i četiri diče nazajostavil. Redarski ličnik je lubanjauzma konstateral.

— **Razbojničtvo.** Med decembar mesec 25. i 27-ga dana su nepoznati činaci na Tab občini u židovsku cirkvu vdrl, i odonut iz podarnice 240 korune vkrali. Zandari su do vezda još nê mogli čiuace vloviti.

— **Samoubojstvo.** Na novo leto poslie podne u Sabadka varašu si je Reinitz Mór tamošnjemu bogatomu trgovcu 50 godišnja supruga s petroleumom opravu polejala i onda na sebe opravu vuzgala. Dok su ju bližnji spazili, nesrećna žena več je s čistoma zgorčla. Samoubojnica več je zdavnja u melancholiji bila.

— **Zaklala je svojega muža.** Na Törökszentmiklošu je Moró Ferenc 26. godišnji gazda ve to mane pijan došel dimo i zbuhal je njegovu komaj 20 godišnju suprugu za radi toga, kaj ga je ona našpotala za njegve pijandurne nature. Za svadjenjem je Moró u drugu sobu išel i doli se legnul. Kada je zaspal, žena je za njega išla, i s jednim britvom mu je požeraka překrezala. Žena, koja jednoga osem mesecnoga deteta ima, je to valuvala, da predi je hotela sebe i deteta skončati, ali potlam si je premislila celo delo i tak je samo muža vmorila. Ženu su uhitili.

— **Samoubojni financ.** Na Budapeštu, vu Eržebet kiralinje-putnim financ karsarni se je Nostopi Daniel financ u vusta strelil. Odmah je umrl.

— **Grubjan suprug.** Na Kisujszallašu na Štefanje se je Tuka Antal cipelar svojom suprugom kartal. Med tèm su i pili, i suprug se je tak napil, kaj se je svojom ženom posvadi. Svadjenju je zalostni konec bil; divji človek je gorečega lampša svoji supruzi u glavu hitil. Ženina oprava se je vuzgala i nesrećna supruga na smrt zgorčela.

— **Nesreća u jedni fabriki.** U Budapeštu, na Soroksari-putu stojeći jedni uljefabriki se je velika nesreća pripetila janjar 2-ga dana poslie podne. Naime težaki su jednoga kotla čistili i med tèm je jeden težak nužar opal, na njegvo branje

su se više težaki ta žurili, i kada su ga hoteli vanvleći, jeden električni lampša, koj je u kotlu svétil, je doliopal i eksplođer. Četiri peršoni su odmah umrli, a četiri pako na težkoma oranili. Ranjenike vezda u Sent Istvan-spitalu dvoriju.

— **Dvajstipetjezer korun jednomu pesu.** Jednomu budapeštanskomu činovniku Sabo Bélaju bivša supruga, Cabanji Berta je na Budapeštu, vu Angial-ulica, 15 brojni hiži umrla. Pokojna je samo neštere lét živeła s mužom, več je čisto sama živeła vu onoj hiži, koju je od svoje roditelje herbela. Zidanica je dost veliku cenu imela. Ali Cabanji Berta je ipak ne držala pri sebi nekakvu deklu, sama je kuhala i hižu vu redu držala. Jedenkrat je ipak poleg sebe vzela jednu siromašku učiteljicu, koja je njoj i rod bila. Mlada dievojka je zabadač dobila ovdje stana, i morala se je spominati s Cabangi Bertom. Ali niti to je ne dugo trajalo. Cabanji Berta je goripovedala dievojki, jer je ne hotela svoju ljubav razdeliti, koju je vezda samo jednomu malomu pesu potrošila. Najveksu veselje je imala samo u pesu. Svikam ga je odnesla, i s finami hranami trakterala. Celo hižno delo je samo za radi pesa vodila. Lani je tak govorila, da proda svoju hižu. Kada su ju pitali, da zakaj se hoće osloboditi od svoje hiže, tak je govorila. Znaju prosim, ja se jako bojim od smrti. Jeden seljački doktor povedal mi je več, da budem na hitroma umrla. Odvečer se doli ležem i v jutro se nebudem več goristala. Za radi toga hočem peneže pri sebi znati. Več sem i testamenta napravila. Hižu je ipak prodala. Sebi si je samo dve sobe nazajdržala i ovdje je sama živeła, i nikomu se je nê spajсно videlo, da se je u minučem sbuto poslie podne nê pokazalo. Vu nedelju popoldan je ipak čudno bilo, da su se vrata več dve dane nê odpirale. Nutar su vdrl u sobu, i u postelji na mrtvoma su našli Cabanji Bertu. Pri nogah je pes zavijal. U hiži, vu jednim ormaru su više dragulje našli i jednu sparkassa knjigu s 25 jezer korunami. Cabanji Berta je testamenta napravila, i ove peneže onomu malomu pesu ostavila. Ženu je srčna uzma zaklala.

— **Otec i sin.** Med Sofia i Filipopolis na sveto noć je Pavroc Jožef vodil brzovlaka. Pri jedni vahti je njegov otec štrazal, koj je stropojućega vlaka poleg šine prijel, kaj njegovomu sinu pozdrava miga na cug. Ali vlak je pod sebe vlovil vahtara, i Pavroc je samo potlam znal, da je svojega oca pogazil. Sin u svoji sdvojenji se je dolihitil iz vlaka i na mrtvoma je ostal poleg šine.

— **Ministarpredsjednika su operirali.** Grof Khuen Hédervary Karolj magjarski ministarpredsjednik več je zdavnja na očih betežen. Tekućeg meseca 3-ga dana se je u Budapeštu na njegovim stanju operirali dal. Operaciju je dr. Gros Emil sveučilištni professor i dr. Lumnicer Jožef hižni ličnik svršil. Položaj mu je dober.

Szivarkapapir és szivarkahüvely
szivarkahüvely
ABADIE
PARIS
Minden tözsedeben kapható

Gabona árak. — Cienna zítka.

mmáza	l m.-cent.	kor.	fill.
Buza elsőrendű	Pšenica	20	50 —
Rozs	Hrz	16	50 —
Árpa	Jecmen	17	50 —
Zab	Zob	17	70 —
Kukoricza	Kuruzza süha	17	60 —
Fehér bab új	Grah beli	25	00 —
Sárga bab	zúti	25	00 —
Vegyes bab	zmésán	25	00 —
Kendermag	Konopljeno seme	23	00 —
Lenmag	Len	29	00 —
Tökmag	Koščice	30	00 —
Bükköny	Grahorka	20	50 —

Szőlőtelepemen elsőrendű szokványminőségű szőlőoltványok kerülnek eladás alá.

Mokk Gyula
m. kir. szőlőszeti és borszati felügyelő
Tapoleza.

Védjegy: „Horgony”.

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult hámszer, mely már sok év óta legjobb bedörzsolésnek bizonyult köszvényelt, oszánál és meghűtéseknel.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárlások óvatossá legyünk és csak olyan eredeti üvegek fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegygel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K 2.— és ügyszóval minden gyógyszer-tárban kapható. — **Főraktár:** Török lúszef gyógyszerésznél, Budapest.

DE Richter gyógyszerüzára az „Arany országhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5. neu.

768 sz. 1911.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. évi V. 409/1 számú végzése következtében Brüder Netti cég javára 89 K s jár. erejéig 1911. november 27-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1944 kor. 40 fill. becsült következő ingóságok, u. m.: butor és üzleti árukból nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. V. 409/2 sz. végzése folytán 89 K tőkekövetelés, ennek 1911. évi febr. hó 5-ik napjától járó 6% kamatai eddig összesen 36 K 01 fillér biróilag megállapított költségek erejéig. Perlakon alperes lakásán leendő eszközlésére

1912. évi január hó 15 napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is el foguak adatni.

Perlak, 1911. dec. 23. 728

791 sz. 1911.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. évi V. 443/1 sz. végzése követke-

leben Jakob Greschler javára 95 kor. 36 fill. s jár. erejéig 1911. december hó 1-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 760 K becsült következő ingóságok: szekér és kancalóbul álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. V. 443/2 sz. végzése folytán 95 kor. 36 fill. tőkekövetelés ennek 1911. évi július 4 napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 27 K 16 fill. biróilag már megállapított, költségek erejéig Felsőpálán alperes lakásán

1912. évi jan. hó 11-ik napjának d. u. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is el foguak adatni.

Perlak, 1911. dec. 23. 729

768 sz. 1911.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. évi V. 316/1 sz. végzése következtében Cumin Mauvro, Camis és Stock ugy Littke L. javára 150, 99, 115 kor. 20 fill., s jár. erejéig 1911. évi október 18-án fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 659 K 60 fillerre becsült következő ingóságok, u. m.: likőr, rum, szilyorium, pezsgő és vizekből nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a perlaki kir. járásbíró-ság 1911. V. 316/2 sz. végzése folytán 150, 99, 115 kor. 20 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. évi febr. és márc. 28 napjától 6% kamatai, és eddig összesen 108 K 95 fill. biróilag már megállapított költségek erejéig beszámítva a fizetéseket, Perlakon alperes lakásán leendő eszközlésére

1912. évi jan. hó 10-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is elfog- nak adatni.

Perlak, 1911. dec. 22. 727

3794/ik. 911. I. Arverési hirdetés.

A csáktornyai kir. járásbíró-ság közhírré teszi, hogy Dr. Hidvégi Miksa csáktornyai ügyvéd által képviselt Muraközi Takarékp. részvtárs. végrehajlatónak Baksa Jeromos és neje Sanovecz Teréz belicai lakos végrehajtást szenvedettek elleni 4100 K tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881: LX t. c. 144, 146 §§-ai alapján elrendelte minek folytán végrehajlatónak 4100 K tőke, ennek 1909. okt. hó 28-lól járó 6% kamatai 53 K 70 fill. és árverés kérelmi és a még felferülendő költségekből álló követelés kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbíró-ság területéhez tartozó s a belicai 48 sztkvben 59 hrsz. ingatlanak Baksa Jeromos és neje Sanovecz Teréz végrehajtást szenvedettek nevéen álló 3/10-ed része 837 K becsáron, az u. honon tkvben felvett legelő és erdőtelménynek ugyanezt illető 3/10-ed része 800 K, az u. o. 483 sztkvben 710 hrsz. és ingatlanak Baksa Jeromos végrehajtást szenvedettel illető 1/10-ed része 92 K, az u. o. 709 sztkvben 809/a hrsz. ingatlanak mindegyikének végrehajtást szenvedettek nevéen álló 1/10-ed része 167 K, az u. o. 834 sztkvben 842/h/1. hrsz. mindkét végrehajtást szenvedett nevéen álló egész ingatlan 108 K becsáron Belicza községhezánál

1912. évi január hó 24-én délután 10 órában továbbá szelencehegyi 111 sztkvben 188 hrsz. sz. ingatlannak mindkét végrehajtást szenvedett illető 3/10-ed része 29 korona becsáron

1912. évi január hó 25. napjának délután 10 órában Szelencehegy községhezánál Dr. Hidvégi Miksa csáktornyai felperesi ügyvéd vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános birói árverésen eladati fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár melynek felőlél az 59. hrsz. sz. ingatlan 2/3-nál alacsonyabb áron pedig a többi ingatlan el nem adható.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni és pedig 93 kor. 70 fill. 89 kor. 9 kor. 20 fill. 16 K 70 fill. 10 kor. 80 fill. 2 kor. 90 fillért Csáktornya, 1911. október. 9. 730

3843/ik. 1911.

Arverési hirdetés.

A csáktornyai kir. bíróság, közhírré teszi, hogy dr. Hajós Ferenc csáktornyai ügyvéd által képviselt Csáktornya-vidéki takarékpénztár végrehajlatónak Tersztenyák Ferenc és neje Golentó Dorottya martonhalmi lakosok végrehajtást szenvedettek elleni 9000 kor. és Tersztenyák Ferenc elleni 650 K tőké s jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést az 1881. LX. t. c. 144 és 146 §§-ai alapján elrendelte, minek folytán végrehajlatónak 7106 K 12 fill. hátralékos tőke, ennek 1911. évi január hó 15-től járó 6% kamata, 45 K 20 fill. árverés kérelmi és a még felferülendő költségekből álló követelése kielégítése végett a nagykanizsai kir. törvényszék és a csáktornyai kir. járásbíró-ság területéhez tartozó s a martonhalmi 124 sztkvben 55/a/1 hrsz. a. felvett Tersztenyák Ferenc és neje Golentó Dorottya nevéen álló ingatlan 352 K becsáron, az u. o. 124 sztkvben 55/a/2 hrsz. a. felvett ugyanazok nevéen álló ingatlan 14 K becsáron, a Szt. orbánhegyi 105 sztkvben 814 hrsz. alatt felvett u. a. nevéen álló ingatlan 1834 K becsáron, az u. o. ugyanazon tkvben 810 hrsz. alatt felvett u. a. nevéen álló ingatlan 371 K becsáron, az u. o. 324 sztkvben 756 hrsz. alatt felvett Tersztenyák Ferenc nevéen álló ingatlan 459 K becsáron, az u. ezen tkvben 755 hrsz. a. felvett u. a. nevéen álló ingatlan 349 K becsáron az ugyanezen tkvben 757 hrsz. alatt felvett ugyanannak nevéen álló ingatlan 169 K becsáron

1912. évi jan. hó 23-ik napjának d. u. 10 órákor Martonhalom községhezánál és

1912. évi január hó 23-ik napjának d. u. 3 órájkor Szt. Orbánhegy községhezánál dr. Hajós Ferenc felperesi ügyvéd, vagy helyettese közbenjöttével megtartandó árverésen eladati fognak.

Kikiáltási ár a fentebb kitelt becsár melynek 2/3-nál alacsonyabb áron az ingatlan el nem adható.

Arverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni és pedig 35 K 20 l., 1 K 40 l., 183 K 34 l., 37 K 10 l., 45 K 90 l., 34 K 90 l., 1097 K 10 l., 90 fillért.

Csáktornya, 1911. okt. 13. 731



SCHMIDT EDE • ZONGORATERME • CSÁKTORNYA

Ajánlja elsőrendű minőségű zongoráit és harmoniumait modern kivitelben, jutányos áron



Zongorák . . . 500 kor.-tól feljebb
harmoniumok 150 " "
czimbalom . . 100 " "



Alábbi világhírű czégek raktára:
Bösendorfer, Ehrbar, Förster, Oeser, Schmiedt & Kunz, Lauberger & Gloss, Malivanek, Dörr, Mannberg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof, Chmel, Memetschke, Koch & Korselt, Stingl
Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók
: Régieket átcserél újra :
Részletfzetés áremelés nélkül - Zongorakölcsönzés



Meqbizható szőlőoltvány.

a vevő által darabról-darabra átválogatható, kapható

Schwarz Emil budaörsnyi szőlőbirtokosnál Tapolezán.

Ugyanott kapható sima és gyökeres hazai és amerikai szőlővessző.

KÖHÖGÉS

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sokhaszon-talan utánzata van

1 doboz ára 60 fillér! :: Mindenütt kapható!
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

2 butorozott szoba kiadó!

Csáktornya, Széna-tér 4.

Butor

legjobb minőségben és a legolcsóbb árban

CSAK

Schwarz Lipótnál kapható Varazsdon.

Pokućtva

u najbolji kakvoći i u najfalešoj cieni

SAMO PRI

Schwarz Lipotu se može dobiti u Varaždinu.

Az előhaladott idény miatt

a ajánlom dűsan felszerelt raktáromat női konfectióban, a leg-ujabb, sikkes kivitelben. Homes pons és angol double modellek. Gyermekek felöltők és kabátok 10 koronától feljebb. Nagy választékban kész férfioltonyok, felöltők, raglanok, körgallérok, gyermekruhák, a legujabb divat szerint igen szolid kivitelben. - Városi bundák, kocsibundák, prémkabátok kitűnő olcsó minőségben.

! Nincs vételkényszer!

Aki jól és olcsón akar vásárolni - gyűződjék meg személyesen.

Koloman A. Sparing.
Varaždin' Ferenc József-tér.